



开发区党工委、管委会召开2017年度工作会议 坚定三大目标、实施三大战略、推进三次创业 努力构建开发区转型发展新格局

本报记者 陈素萍

1月24日下午,开发区党工委、管委会召开2017年度工作会议。会议深入学习贯彻党的十八大届六中全会、中央经济工作会议、省委十三届十次全会和市委十一届十三次全会精神,总结2016年工作,分析当前形势,部署2017年重点任务,动员各级各部门进一步坚定“三大目标”,实施“三大战略”,推进“三次创业”,努力构建开发区转型发展新格局。

会上,开发区党委书记、管委会主任邵立春作了题为《坚定三大目标、实施三大战略、推进三次创业,努力构建开发区转型发展新格局》的工作报告,充分肯定了开发区过去一年工作所取得的成绩,深刻分析了开发区所面对的新形势、新任务、新历史方位,明确提出了“要以宽广的视野来谋划发展、要以高远的目标来引领发展、要以科学的策略来推动发展、要以过硬的队伍来保障发展”四个方面要求,并部署了五个方面的重点工作。

党工委副书记、管委会副主任陈金生主持会议。党工委、管委会领导周涛、何铨寿、王永芳、马佳骏、郝大龙、储志林、虞付月、张义久等出席会议。

邵立春指出,2016年是“十三五”发展开局之年,回顾这一年,成绩值得肯定,进一步坚定了转型发展自信心。去年,在杭州市委、市政府的领导下,党工

委、管委会以服务保障G20峰会为圆心,以“两学一做”学习教育为抓手,坚持实干至上、行动至上,深入实施“三大战略”,经济社会各项事业保持平稳健康发展。这一年来,面对开发区进入发展阵痛期的严峻考验,全区上下保持定力、咬定目标,迎难而上、沉着应战,实现了经济总体平稳发展;面对峰会保障、环境整治等重点任务,全区上下齐心协力,以舍我其谁、敢于担当的责任,充分发扬“白加黑”、“5+2”连续奋战精神,全力以赴推进各项工作,确保了峰会服务保障圆满完成、重点工作取得成效;面对创先争优的巨大压力,全区上下敢于正视矛盾、直面问题,深入查找短板,进一步理清工作思路、找准突破口,为加快转型发展、实现创新突破奠定了良好基础。

邵立春指出,要认清形势,把握转型发展总要求。开发区二十多年的发展历程,大致可分为三个阶段:从1993年创业起步,在第一个十年间,开发区坚持工业立区发展方向,大力开展招商引资,不断做大产业规模,充分体现了全市工业经济主平台、对外开放主窗口的地位作用;2004年,市委市政府将开发区定位为“杭州副城”后,开发区根据这一重大决策部署,启动实施“二次创业”,加快推进由“建区”到“造城”的战略转变,基础建设开始提速、人口规模快速增长、城市发展日新月异,副城的功能和形象逐步显现;“十三五”以来,开发区所面临的宏观环境、自身条件等都发生了深刻的变化,竞争的态势日趋激烈,实施

创新驱动、加快转型升级、促进产城融合成为提升竞争力、实现可持续发展的必然选择,开发区已经进入了一个新的发展阶段,站在了一个新的历史方位。

邵立春强调,面对新形势、新任务、新要求,必须以强烈的责任感、使命感、紧迫感,进一步理清思路、找准方向、落实举措,更加自觉地扛起“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”的新使命,牢牢把握在新一轮区域发展和城市竞争中的主动权,加快推进以创新驱动为引领、转型升级为核心、产城融合为支撑的“三次创业”。

邵立春要求,要实干至上,构筑转型发展新格局。2017年,全区广大干部职工要牢固树立五大发展理念,紧紧围绕“三大目标”,大力实施“三大战略”,加快推进深化产城融合提升城市发展水平三年行动计划,全面加快转型发展步伐。具体而言,要重点是做好以下五个方面工作:突出人才引领,加快构建创新创业新格局;突出优化升级,加快构建产业转型升级新格局;突出品质提升,加快构建产城融合新格局;突出共治共管,加快构建社会治理新格局;突出从严治党,加快构建铁军队伍新格局。

会上,邵立春传达了省委常委、杭州市委书记赵一德在市纪委十一届六次全会第一次大会上的讲话精神。

法检两长,巡视员、副巡视员、副局级纪检员,主任助理,退休老领导,委管副处以上实职干部及调研员,各进区直属管理服务机构主要负责人参加了会议。

喊响“三次创业” 凝聚强大合力

龚铭

1月24日,开发区党工委、管委会召开2017年度工作会议。这次会议,是在迎接党的十九大和省第十四次党代会的关键时刻召开的重要会议,是抢抓杭州市“后峰会、前亚运”时期战略机遇期的关键会议,更是开发区在新蓝图的指引下,坚定信心、主动作为,吹响“三次创业”号角的集结动员会!

回顾历史,方能不忘初心。国家级杭州经济技术开发区自1993年开始创业,第一个十年,我们坚持工业立区、践行改革开放,确立了杭州工业经济主平台地位;2004年,围绕打造杭州副城的战略定位,通过从“建区”到“造城”的“二次创业”,下沙副城在杭州东部昂然崛起。今天的杭州经济技术开发区,综合经济实力继续走在全省前列和全国第一方阵,在经济发展、城市化、生态环境、社会文化等领域取得了日新月异的巨大成就,这是一代又一代开发区人众志成城、攻坚克难而收获的美好结晶!

敢于梦想,方能不断前进。进入“十三五”,面

对新常态,开发区面临的时情、世情、区情都发生了巨大变化,我们正在经历转型发展的“阵痛”,但也面临无限可能的未来:“大众创业、万众创新”、中国制造2025、“后峰会、前亚运”、“两区一廊一湾”建设……这些重大战略无不孕育着重大的机遇。有梦想、有目标,前进才会有方向和动力。面对新形势、新要求、新任务,推进以创新驱动为引领、转型升级为核心、产城融合为支撑的“三次创业”,正是我们以梦为马、不负韶华而踏上的新征程。

实施“三次创业”,必须坚定目标。在新常态和新阶段,我们要更加善于从更高、更广的维度来审视和谋划自身发展。市委赵一德书记明确提出,开发区要努力成为“城东智造大走廊的引领区、全国国家级开发区转型升级示范区、一流的现代化国际化新城区”,这就是今后一段时期开发区必须紧紧围绕并为之努力奋斗的发展目标。我们要把这一目标,化作干事的动力、努力的方向,作为自觉检验工作成效的衡量标尺。

实施“三次创业”,必须强化战略。近年来,

我们在实践的基础上,提出了“创新驱动、转型升级、产城融合”三大战略,并实施了一系列针对性的举措,已经取得了初步成效。我们要以“一张蓝图绘到底”的决心,全力推进城市与产业规划编制、“两镇两区两基地”建设、人才特区建设、有效投资、城市综合环境整治、招商引资引智、空间资源整合、征地拆迁、回迁安置、平安维稳等一批重难点工作,以踏石留印、抓铁有痕的决心,为实现开发区的再次腾飞而迎风展翅。

实施“三次创业”,必须干在实处。市委十一届十三次全会吹响了“打造勇立潮头铁军排头兵”的冲锋号,作为拥有“敢为人先”基因的开发区人,理应冲锋在前、奋勇争先、争做表率。百舸争流,奋楫者先;千帆竞渡,勇进者胜。让我们以时不我待的紧迫感、奋勇争先的责任感,快马扬鞭、赶超发展,做破解难题的改革人、奋发有为的创业者、勇挑重担的实干家,全面推进开发区的“三次创业”,在干事创业的广阔舞台留下无悔的奋斗足迹,共同书写开发区永不止步的发展新篇!